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szantó;	 hosszadalmas	 monológokat	 mondanak	
olyan,	 az	 adott	 párbeszédbe	 nem	 illő	 dolgokról,	
amiknek	sokszor	nem	lesz	szerepe	a	történetben.	
A	 főhős	 számomra	 egy	 elég	 bizonytalan,	 tétova	
figura,	aki	mindenkin	szeretne	segíteni,	de	végül	
körülbelül	senki	se	tud.	Nem	is	értem,	hogy	miért	
tőle	 várt	 mindenki	 csodát,	 aztán	 négy	 nap	 úgy	
megy	el,	hogy	nem	tett	semmi	hasznosat.	Ha	fi-

számára,	 hogy	 mindenki	 tőle	 vár	 csodát,	 mintha	
ő	lenne	az	egyetlen,	aki	meg	tudná	oldani	a	város	
lakóinak	gondjait.	Ezek	a	feladatok	pedig	állandó-
an	eltérítik	az	eredeti	dolgától:	a	zenéléstől.	Több	
problémával	is	megkeresik,	mint	például	a	szállo-
dainasok	Gustav	vezetésével,	aki	tulajdonképpen	
fiának	a	nagyapja,	és	szabadidejükben	a	helyi	Ma-
gyar	kávéházban	járják	inastáncukat.	(Igen,	jól	ol-
vastátok:	van	utalás	ránk,	még	ha	csak	nemzetiség	
szintjén	 is,	emiatt	az	a	tippem,	hogy	egy	osztrák	
városban	 játszódik	 a	 történet.)	 Állandó	 gondot	
jelent	Brodsky,	az	egykori	kiváló	karmester	is,	aki	
alkoholistává	züllött,	ráadásul	folyamatosan	Miss	
Collinst,	 egykori	 feleségét	 zaklatja	 szerelmével,	
és	hogy	legyen	még	hab	a	tortán,	ő	is	részt	vesz	
Ryder	 fellépésén.	 Nem	 lehet	 kihagyni	 magának	
a	 zongoraművésznek	 is	 az	 akadályát,	 mely	 jelen	
esetben	Sophie	és	Boris	személyében	jelentkezik,	
előbbinél	 nem	 dönthető	 el	 egyértelműen,	 hogy	
a	felesége	vagy	a	szeretője	csak	a	főszereplőnek.	
Anélkül, hogy elmesélném minden ág kibogozá-
sának	történetét,	legyen	elég	annyi,	hogy	ezek	a	
szálak	sokszor	rendkívül	kuszák,	emiatt	nehéz	el-
dönteni,	hogy	sikeresnek	mondható-e	a	 fellépés	
Ryder	számára.

	 Kezdjük	 az	 elemzést	 a	 negatívumokkal,	 az	
szerintem	több	volt.	Először	is:	rendkívül	hosszú	a	
regény, hétszáz oldalban meséli el Ishiguro mind-
össze	négy	nap	történéseit.	Viszonylag	kevés	ka-
rakterrel dolgozik ennek ellenére, ami nem lenne 
rossz,	 csak	 néhány	 szereplő	 rettenetesen	 bosz-

 Ishiguro Kazuo japán származású, de brit 
szerző, és idén a Helikon Kiadó úgy döntött, hogy 
elkezdi életművének újrakiadását, de még mindig 
volt olyan műve, amit nem jelentetett meg ko-

rábban, ezért most ténylegesen első sikeres regé-

nyével kezdték meg ezt a folyamatot, ez pedig az 
1995-ben írt Vigasztalanok című alkotás.

	 A	 történet	 nehezen	 meghatározható	 kö-
zép-európai	 országban	 játszódik,	 ahol	 egy	 kisvá-
rosba	 érkezik	 Ryder,	 a	 világhírű	 zongoraművész.	
Itt	egy	nagy	koncertet	kell	tartania,	de	eközben	a	
városlakók	folyamatosan	az	apró-cseprő	ügyeikkel	
találják	meg,	és	amilyen	naiv	és	jószívű,	mindenki-
nek	 megpróbál	 segíteni.	 Ami	 meglepetés	 Ryder	

gyelembe	vesszük	viszont,	hogy	a	kritikusok	sze-
rint	ez	a	legmegosztóbb	műve	a	szerzőnek,	akkor	
tökéletesen	hozta	az	elvárásokat.	Kaptunk	egy	lé-
lektani	regényt,	ahol	mindenki	azért	vigasztalan,	
mert	mástól	várja	sorsának	jobbra	fordulását,	pe-
dig	ahogy	a	mondás	is	tartja,	segíts	magadon,	s	az	
Isten	is	megsegít.	A	fentebb	leírt	negatívumoktól	
eltekintve	ez	az	alkotás	is	jól	példázza	azt	a	men-
talitást,	amiért	 Ishiguro	2017-ben	végül	 irodalmi	
Nobel-díjat	 kapott.	 „Nagy	 érzelmi	 erejű	 regény-
ként”	ez	is	jól	illeszkedik	az	író	műveinek	sorába,	
melynek	újrakiadását	a	Clara	és	a	Nap	című	alkotá-
sával	folytatták,	melyről	szintén	tervezünk	ajánlót	
írni.	Aki	szereti	Ishiguro	Kazuo	alkotásait,	és	nem	
retten	vissza	egy	vontatott,	alig	négy	nap	törté-
néseit	 elmesélő	 lélektani	 regénytől,	 az	 tegyen	
egy próbát a Vigasztalanokkal!
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„...rendkívül hosszú a regény, 
hétszáz oldalban meséli el 

Ishiguro mindössze négy 
nap történéseit.” 


